Aşağıdaki çarpma işlemlerini yapınız. İşlemin sonucuna göre istenilenleri cevaplayınız.
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10  ile zihinden çarpma:

4 x 10 =………….   27 x 10 =  ………….        123 X 10  =    ………..     4532 X 10 = ………

6 x  10= …………… 65 x 10 =……………      330 X 10 = …………       6010 X 10 =  …………

3 x  10= …………… 15 x 10 =……………      280 X 10 = …………       8200 X 10 =  …………

2 x  10= …………… 98 x 10 =……………      745 X 10 = …………       9360 X 10 =  …………

1 x  10= …………… 22 x 10 =……………      666 X 10 = …………       4278 X 10 =  …………

5 x  10= …………… 36 x 10 =……………      130 X 10 = …………       5500 X 10 =  …………

100 ile zihinden çarpma:

7 X 100=…………….   80 X 100 =…………… 397 X 100 = …………..  8256 x 100= …………

3 x 100 = …………..  24 X 100 = …………… 210 X 100 = …………... 4300 x 100= ………..

2 x 100= …………..  36 x100 =…………… 575 x 100  = …………..  1999 x 100 = ………….

8 x 100= ………….  45 x 100=…………… 240 x 100=……………     3320 X100= ……………

1000 ile zihinden çarpma:

9 x 1000 =…………..             62 x1000=…………….        352 x 1000= ……………………

3 x 1000 = …………..          20 x1000=………………       100 x 1000 = ……………………

2 x 1000 = …………..         56 x 1000= ………………..    510 x 1000 =  ………………….

ALIŞTIRMALAR

1289                     2981                     3738                        1212                  7700

x  10
x         10                   x     10                    x      10               x      10

........                    ………..                   ………                       …………               …………….

      298                        432                  3187                          8602                  1970

  x  100                  x    100             x      100                      x    100               x    100

…………….               ……………          ……………….                …………….               ..........

HANGİSİ SAF MADDE ?-HANGİSİ KARIŞIM?
	MADDE
	SAF
	KARIŞIM

	Kek
	
	

	Hamur
	
	

	Baklava
	
	

	Altın
	
	

	Ayran
	
	

	Bakır
	
	

	Cacık
	
	

	Çelik
	
	

	Çorba
	
	

	Demir
	
	

	Deniz suyu
	
	

	Ekmek
	
	

	Gazoz
	
	

	Hamur
	
	

	Hava
	
	

	Kan
	
	

	Kolonya
	
	

	Limonata
	
	

	Oksijen
	
	

	Pekmez
	
	

	Salata
	
	

	Su
	
	

	Şampuan
	
	

	Şeker
	
	

	Toprak
	
	


Aşağıdaki cümleleri Doğru Yanlış olarak sınıflandırınız.

(….)Tebeşir tozu ile su karışımı çözelti değildir.

(...)Yalnızca bir katıyla bir sıvı karıştırılarak çözelti elde edilir.

(….)Kolonya ile suyun karışımı çözelti değildir.

(….)Bir karışım olan gazoz aynı zamanda bir çözeltidir.

(….)Şeker – su karışımında; şeker çözünen su ie çözücüdür.

(….)Karışımı oluşturan maddeler kendi özelliklerini korur.

(….)Karışımı oluşturan maddelerden bazıları kendi özelliklerini koruyamazlar.

(….)Su ile tuz karıştırıldığında tuz kendi özelliğini kaydeder.

(....)Karışımı oluşturan maddeler arasında belli bir oran yoktur.

(….)Limonatanın içerisinde bulunan şeker özelliğini yitirir.

(….)Süte kahve atıp karıştırdığımızda kahve, sütün içerisinde çözünür.

(….)Bulunduğu ortamın ısınmasıyla kardan adamın su haline dönüşmesi, çözünmeye örnektir.

(….)Çözünme olayının gerçekleşebilmesi için, birbirinden farklı en az iki madde gerekir.

(….)Katı bir madde yeterince ısıtılırsa erir.

(….)Her madde su içerisinde çözünür.
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İşlemin sonuçlarını büyükten küçüğe sıralayınız.


……………..     ………………   ………………..





İşlemin sonuçlarını sırasıyla en yakın yüzlüğe yuvarlayınız.


 ..……………    …………………   …………………





            6 4 0 


   x            7 9

















            9 5 1 


   x            9 6  

















            3 8 5 


   x            4 7

















            4 0 8 


   x            7 0

















            7 2 8 


   x            9 3

















            2 6 9 


   x            1 6

















İşlemin sonuçlarını sırasıyla en yakın onluğa yuvarlayınız.


……………..     ………………   ………………..








İşlemin sonuçlarını küçükten büyüğe sıralayınız.


……………..     ………………   ………………..
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İşlemin sonuçlarını sırasıyla en yakın yüzlüğe yuvarlayınız.


……………..     ………………   ………………..








İşlemin sonuçlarını büyükten küçüğe sıralayınız.


……………..     ………………   ………………..
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İşlemin sonuçlarını sırasıyla en yakın yüzlüğe yuvarlayınız.


……………..     ………………   ………………..








İşlemin sonuçlarını büyükten küçüğe sıralayınız.


……………..     ………………   ………………..








Bütün işlemlerin sonuçlarını tek doğal sayı, çift doğal sayı diye ayırınız ve yazınız.

















Tek 


Doğal Sayılar





Çift


Doğal Sayılar





Çözünme: Bir maddenin başka bir madde içinde gözle görülemeyecek kadar küçük parçalara ayrılıp dağılması olayına çözünme denir. 


Çözelti: Çözünme sonucu oluşan karışımlara çözelti denir. Çözeltiler, çözücü ve çözünenden meydana gelir. 


Çözelti = Çözücü + Çözünen 


Çözücü ( çözen): Sahip olduğu çözme özelliği nedeniyle karıştığı maddeyi çözen maddedir. Çözünen: Çözücü madde içinde dağılan maddedir. Genelde miktarı az olan maddedir





Örnekler:                                   Çözünen + Çözücü = Çözelti           Şeker + Su = Şekerli su                 Oksijen + Su = Oksijenli su             Oksijen + Azot = Hava                     Alkol + Su = Alkollü su  


Tuz + Su = Tuzlu su








Farklı maddeler kullanarak karışımlar hazırlayınız.


            Karışan maddeler                 Karışım


        …………………….   (    ……………………..


      ……………………    (    ……………………


      ……………………    (    ……………………


      …………………….   (    …………………..


      …………………….   (   ……………………..














